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Kereskedőink és a va­
sárnapi munkaszünet.

A vasárnapi niunkaszünetet elren­
delő törvény múlt hó 15-én jelent, meg 
a hivatalos lapban. Az 1891. XIII. 
törvényezikk ez, mely az ipari mun­
kának vasárnapi szüneteléséről szól. A 
törvény az országos törvénytárban 
nnilt hó 14-én hirdettetett ki s ezen 
naptól számítandó 3 hónap múlva, 
vagyis julius hó 14-én, illetőleg 19-én. 
mint első munkasztinetes vasárnapon, 
lép életbe.

Az uj törvény 3. §-a értelmében 
a kereskedelemügyi miniszter felhatal- 
maztatott saját hatáskörében rendeleti 
utón intézkedni aziránt, hogy milyen 
munkák vétessenek ki a vasárnapi 
munkaszünet alól.

A miniszter már megküldte a ke­
reskedelmi és iparkamaráknak azon 
rendelet-tervezetet, a melyben a va­
sárnapi munkaszünet alól engedélyezett 
I ivételek felsoroltainak oly czélból, 
lmgy esetleg a szükséges változások 
és pótlásokra nézve javaslataikat ter- 
jeszszék elé.

A rendelet három kivétel-csoportot 
ölel fel: 1. olyan iparmunkáknál, me- 
Íveknél az üzem félbeszakítása lehe­
tetlen. E csoport 20 kivételt foglal 
magában, melyek legnagyobb része a 
gyári üzemeket érdekli. — II. A fo- 
gyasztó közönség igényei által meg- 
követelt folytonos üzemben tartá-: 
borbélyüzlet, czukiá/.da. fűszeres boltok, 
fürdők, péküzlet, stb. — A III. cso­
port a közforgalom, hadászati és egyéb 
közérdekű üzemek vasárnapi munká­
jára nézve tartalmaz intézkedéseket.

A rendelet II. csoportja szerint 
tehát a fűszer-, bor-, tea-, csemege-, 
gyümölcs-, tej- és lisztkereskedések, 
valamint a szatócsok üzlete ki van véve 
a vasárnapi munkaszünet alól, még 
pedig azon indokolással, mert azoknak 

folytonos üzemben tartását a fogyasztó 
közönség igényei követelik

A rendeletnek ezen része indította 
Léva város kereskedőit is mozgalomra, 
melynek foytán e napokban látogatott 
értekezletet tartották és egyhangúlag 
elhatározták ama intézkedés kérelme­
zését, h 'gy vasárnap déli 12 órától 
minden fűszer-, bor , csemege-, lisztkeres­
kedés és szatócsüzlet zárva legyen ; 
kimondották, hogy e tárgyban a ke- 
resdelmi kamarához és a szakminisz­
terhez feliratot intéznek, melyben igaz­
ságos és méltányos ügyük védelmét 
kérik.

Kereskedőink mozgalma jogosult, 
kérelmük indokolt, s a törvénynek, il­
letőleg rendeletnek ily irányban leendő 
módosítása a közönség érdekeivel sem 
jön összeütközésbe; mert a közönség 
e tekintetben támasztott igényeit va­
sárnap délelőtt is kielégítheti, a mint 
ezt Angliában láthatjuk, hol vasárnap 
az összes üzletek egész nap zárva van­
nak. A kőtelező szünetelés kimondása 
esetén a közönség hozzászokik az uji- 
táshoz igen hamar.

De van e mozgalomnak egy má­
sik oldala, a mely nem kevésbbé fon­
tos a közönség igényeinél s ez a ke­
reskedőknek, de kivált a kereskedési k- 
ben alkalmazottaknak nyújtandó pi­
henés.

Nincs olyan ipát ág vagy ipar­
szakma, melynek művelői annyira 
igénybe volnának véve, mint éppen ez 
érdekelt kereskedők. Reggel minden 
üzletet 5—6 órakor nyitnak, este pedig 
9 órakor vagy azután zárnak be és 
ezen idő alatt a tulajdonos, a segédek 
és tanulók egyaránt 14—1(> órán át 
szakadatlanul talpon vannak s teljesen 
kimerülve, késő este térhetnek nyuga­
lomra. Nemcsak közegészségi, de köz­
erkölcsi tekintetből is szüksége van 
a kereskedőnek pihenésre éppen úgy, 
mint az iparosnak. A mostani ál­
lapot mellett, a kereskedősegédek és 

tanulók teljesen meg vannak fosztva 
az önművelődés lehetőségétől ; a keres­
kedők maguk pedig valóságos rabszolga­
ként vannak üzleteikhez kötve, mert 
az üzleti viszonyok nem engedik meg, 
hogy különösen a kisebb üzletekben a 
személyzetet szaporítsák és a felügye­
letet ne maga a főnök gyakorolja.

A méltányosság és entbei baráti 
szeretet is sugalja tehát, hogy az uj 
munkaszüneti törvény a társadalom egy 
nagy, tekintélyes része érdekében, ke­
reskedőink kívánságához képest nyer­
jen módosulást.

A nő Euripides tragédiáiban.
— Irta: Cserei József. —

Euripides katexochén a női jellemek 
rajzolója. Drámáinak fő hősei magukat fel­
áldozó nők, a mi úgy drámai, mint műve­
lődés-tői ténelmi tekintetben is határozott 
haladás, ha ismerjük a nő helyzetét az 
ókorban, már c-ak azért is, mert a nők 
szintén bele vonatnak a társadalmi cselekvés 
körébe s nézőtárgyul állíttatnak ki ott, 
hol Phryiiichosig (iiOO körűi) csak férfi je­
lenhetett meg a színpadon. Euripides tárja 
fel a nők jellemét s ha nem emanczipálja 
is ősi bilincseikből, — és ez egyéni meg­
győződésén kívül a kor nyomása, — de 
kétségen kívül Euripides költi fel az. érde­
ket a nőiéin iránt, vezeti be a világiroda­
lomba, mikor tanulmánya sziliéivé! kifestve, 
vagy előítéleteivel ferde vonásokat írva ar­
czára, mutatja be a nézőközönségnek. Az 
előtte élt írók csak esetleg, Euripides czél- 
tudatosan vizsga ta a női jellemet; hogy 
ítélete róluk kedvezőtlen, pessiinismusának, 
vagy a nőnem akkori társadalmi helyzeté­
nek tulajdonítható. Korát, egyéni meggyő­
ződéseit ő is rákendűzte a mythos női alak­
jaira : azért Euripides typusai inkább szá­
zadának, mint az őskornak erkö'csét tük­
rözik vissza.

Az ember jobb részének, a léleknek 
kialakulási küzdelme két szembetűnő fejlő­
dési fokot ért el, melyet ó és uj, pogány 
és keresztény, vagy modern nyelven elás 

sicus és romantikái iránynak nevezhetünk. 
A kettő közötti külömbségnek bővebb fej­
tegetése kivid esik feladatunk körén ; annyi 
kétségtelenül bizonyos, hogy a elassicismus 
nyugodt, mintha mozdulatlan volna, inig ez 
örökös harezban van a világgal, fel az égbe 
vágyik. A classicus ókor inkább a kíilter- 
mészetre irányozza tekintetét, nincs meg 
benne az a kellemesen ható oensöség, ke­
délyesség. Tragédiái között a Taurisi Iplii- 
genia még legtöbb gyöngédséggel és keltem­
mel van rajzolva. Általában az embernek 
belső, szellemi élete az ókori Írókban nincs 
annyira feltárva, a külsőleg nyilvánuló tet­
tek indokai, titkos rugói, legalább ti ránk 
maradt müvekben, nincsenek annyira elő­
térbe állítva, úgy, hogy ezeket a jelen szá­
zadnak realisniusba esett franczia Íróival össze­
hasonlítva, két ellentétes irányba haladó 
törekvést veszünk észre. Ennek oka az 
ókornak a mienkhez viszonyítva lélektani­
lag fejletlenebb állapota. Ott a természeten 
alapuló sors, nálunk az akarat működik in­
kább. A romantika individuálisabb, s a je­
len kor biztosabb tudatával bir énjének, 
jelentőségének. A nő föllépése- és szerep­
lésével a világirodalomban lépést tart a 
romantikái irány fejlődése is, s a romanti­
kus irók feladatuknak tekintették a női 
jellem megismerését. Ezt már Euripides 
kezdette meg.

Maga int a költő Andromaehejában, 
hogy a nőt nem a férfival összehasonlítva, 
hanem saját természetéből kiindulva kell 
megítélni. Euripides minden asszonyt gyűlöl, 
kivéve a szülőt; szerinte az asszony szülő­
gép. Ezer asszonynál többet ér a férfi élete. 
A spártai leány nem lehet józaneszü, mikor 
az ifjakkal egyetemben, levetve fátyolát, 
ugyanazon palacstrában képeztetik, mondja 

| nem kevés gyűlölettel. Athén elleneire ; 
ilyenek után természetes, hogy nem nevel­
hettek okos asszonyokat. Annál kevésbbé 
illő nőknek bort inni a lakomákon, ellenben 
a hal gat ás, józan ész, tiszteletreméltó tulaj­
donok náluk, s ha beliilmaradnak házuk 
körén : a derék asszony családja körében 
tartózkodik. Hippolytos gyűlöli a bölcses-

T Á R C Z A.

Május.
Legény szivek nyilatkozása és emlékez­

tető, apró kedveskedések ünnepe a május 
első napja.

A falusi legények cgy-egy kizoldült s 
felpiperézett fát úgy, a mint a tövétől ki­
vágták, odatámogatják a szeretőjük ab­
laka alá.

Piros kendőt, hajbavaló piros pántlikát 
adnak a leánynak ; de virágoszöld csak 
ti hűséges szeremnek járja.

Csalfa leányszivek ntár hetekkel előre 
felnek május első hajnalától, mert bizonyos, 
hogy a megcsalt szerető boszuja nem késik 
Valami gúnyos cselekedettel megboszantani 
a hűtlen leányt ; elkoptatott seprők ron­
csait és törött fazekakat tűzdelnek itt-ott 
a hűtlen kapufélfájára.

A városi gavallérok Ízléséhez üveg­
házi virágok cserepes ajándéka talál.

Szerelmes kisasszonykák első hajnali 
sóhajtásuk után a szobájukba lopkodott 
virágok édes illatát szívják be.

A virágoknak nyelvük van ; poetikus 
beszédekben vallják meg az ajándékozó 
titkolt, de sejtett érzelmeit.

Báltermek fénylő parkettjein elsuhanó 
párok nem értik meg az annyira felcsap­
kodó s elbűvölő zene bűbájos hanghullám- 
zásától a szerelem édes viszonzását, mint a 
mennyire elmesélik ezt május elsejének 
ajándékvirágai.

Szép és kedves nap a május elseje ; 

a diadalmas tavasz pompájának első, igazi 
ragyogása és fiatal sziveknek konvenczionális 
kifejezése.

Nincs vörös betűkkel megjegyezve a 
kalendáriumokban, (le mégis ünnep. — 
Ünnepe a szabad gyönyörnek, a természet 
bájos megújhodásának, az éltet és örömet 
adó nap melegének, mely kéjesen zsibong- 
tató sugárözönét éppen úgy leszórja a 
gazdagokra, mint a szegényekre.

Május elseje a legdemokratikusabb nap.
Az emberek szivei felolvadnak s do­

bogásukkal találkoznak egy kö/.ös, édes 
érzetben, a gyönyör és vígazság érzetében.

Ki a szabadba, ki a zöldbe, az Isten 
végtelenül kék ege alá, szívni a mezei vi­
rágok- s falombokkal telt levegő ózonos, 
nielldagasztó páráját! — ez a jelszó.

Virágillat, napsugár, korai harmat és 
égnek tündöklése — mindez senkié és 
mindenkié.

Az ős-szabadság korlátlansága tör ki 
ezrek és ezrek sziveiből a gondolatra, hogy 
mindaz, ami május elsejét kellemessé teszi, 
el nem vehető, közös tulajdonunk mindnyá­
junknak.

Szivünk melegét, szemeink tündök­
lését, arczunk sugárzását és víg kedély­
hangulatunkat senki nem veheti el tőlünk.

És bizony fokozza örömünket az a 
másik tudat is, hogy vig örömünk nem 
sérti senki fülét; nem a vigadókét, mert 
azoknál visszhangra talál ; nem a bánato­
sakét, mert azoknak ineg impulzust ád a 
felvidulásra.

Aranyos nap a május elseje.

Igaz, hogy a szép emlékű május vi­
galmaiba némi keserűséget csöppent az 
idén a tavasznak lassú kibontakozása, a mi 
a természet fejlődését nagyon hátráltatta. 
De bízunk abban, hogy a beköszöntött 
május helyrehozza a hibát és szorgalmas 
munkálkodásunk biztosítani fogja az édes 
haza minden lakosának jólétét.

Reméljük a legjobbat !
-o-

Visszaemlékezés.
En is voltain gyermek egykor,
En is voltam anyaölben;
Én is iiztein a lepkéket,
8 szaladgáltam a szép réten ;

Volt nekem is sok á'irándom,
S vágyaim jó messzi szálltak ; 
Elnéztem a szivárványt is 
És örültem a virágnak ;

l)e alig hogy felserdilltem, 
Felit g borult kék egemre, 
Es azóta ki nem derült, 
Borítja tart folyton, egyre.

Mikor más még mulat, játszik, 
Már dologba voltam fogva ; 
En koplaltam, de evett az, 
Kinek nem volt soha dolga.

És azóta az örömnek
Alig ért még a foszlánya : 
Hát csak műidig szenvedés jár 
Munka s szenvedés nyomába ? . . . .

/
Mit beszélek? mért panaszlok ?
Hiszen lelkem telikéit, égi 1

8 lantom sorsom mosolyával 
S/.iim s‘ha fii nem cseréli!

Maradj meg hit boldogságom 
Húrjaidról félre — bánat!
Ki ugass, ábránd, lelkem szárnya — 
Dehogy mondok többé vádat!

Kuttkay Gyula.

Ferdi bácsi.
— Irta: LELKES NÁNDOR. —

— Ferdi bácsi ! — szólalt meg végre 
egy fiatal e.nber mosolygó arczczal a hosszú 
zaj után. Miután én és társaim tudomással 
bírunk arról, hogy hangja igen kellemes, 
felkérjük, legyen szives nekünk valamit 
dalolni. Örömmel hallgatnánk végig zengi- 
cselesét.

— Nehezen fog tetszeni az uraknak 
— vonakodott Ferdi bácsi.

— Már miért ne ? ! zúgott ismét min­
denfelől.

-— Ferdíts! nem énekelsz ? örök harag, 
akkor szakitok veled — feuvegeté a mel- 
lette ülő gyógyszerész.

Némi gondolkodás és szemhunyoritás 
után végre engedett a kényszernek.

— No jó ! a te kedvedért megteszem.
— llaÜjuk ! halljuk ! zengett belé 

hosszan a tetem.
A kávéház többi vendégei is meg­

értvén ezek után a dolog állapotát, sorba 
elhagyván helyeiket, Ferdi bácsi s a körűié 
gyűlt fiatalság felé tódulva, feszült kíván­
csisággal lesték a iörténendőket.

Ferdi bácsi pedig ezután széjjelnézett



kedo asszonyt; he legyen hazaban olyan 
nő, ki tibbet okoskodik, mint a mi nemet 
megilleti : ilyenekbe rakta le Kvpris minden 
ravaszságát. A női nemnek li ijlama van 
mások megszólására, a fecsegésben kifogy­
hatatlanok, örömüket tahVják abban, ha 
üres dolgokról beszélhetne* 1;. I ermészeténél 
fogva találékony a nő, mondja Andromache, 
az ókornak egy’k legfönségesebb női alakja, 
cselszövő, nem kevésbbé hajlandó a sírásra, 
panaszra, s baja mindig nyelven, ajkain 
forog, hogy megindítson. Némelyik szépsége 
miatt szerencsétlen, Helenét is ez tette bo- 
dogtalanná.

A nő helyzete a férfiakéhoz viszo­
nyítva terhes és a rosszak mell. it a jókat 
is gyűlölik ; nyomoruk gondolatától mene­
külni nem tudnak. Maga a természet is 
gyöngébbeknek alkotta őket, meg inkább 
közreműködnek erre Görögország intézmé­
nyei, törvényei, ősi szokásai (themistes), s 
minduntalan eszükbe juttatták helyzetüket, 
hogy végre maguk is belátják a korlátolt 
állapotot, melyből szabadulni nem tudnak, 
nem is akarnak. De viszont az is való, 
hogy Euripides sütet színezéséiül eltekintve, 
a férjnek emberies érzelme és szeretető 
sokban enyhítette a nőnem helyzetét, sőt 
az ógörög nö sok tekintetben bensőbbé 
varázsolta a családi életet, mint korunknak 
azon felvilágosult családanyái, kik minde­
nütt szeretnek inkább mulatni, mint csalad­
juk körében. Mit századok nevelése rakott 
le a görög nö leikébe, azt, — s ez lélek­
tani tény, — az öröklés törvényénél fogva 
rövid idő kiirtani nem képes, éppen azért 
készebbek egymáson segíteni.

A gyakorlati élet az e’méletnél is 
sötétébe. Köztük ezen korban alig c.-illog 
egy-két fényesebb sugár, melyen a szem 
megnyughatik. Euripidesnek szép női jel'e- 
mei mellett kevés alakjában van rajzolva a 
családanya, az a bájos és mégis szilárd j< 1- 
lcmii nő, ki hivatásánál fogva feledtetné az 
élet bajait, részvevő mosolya sa be öle su­
gárzó szeretet könny ithetné a férfi gondjait ; 
ilyen bensöséggel teljes helyzetet a görög 
nő már nevelése miatt sem foglalhat el fér­
jé, el szemben. Makaria, Iphigenia, An'igone 
és Alkestfs ölök időknek vannak alkotva, 
a leghősiesebb r.öi alakok Euripides drámá’- 
ban. Alkestis a legdicsöbb minden asszony 
között, a hová a nap elhat, mert meghal, 
hogy éljen az, kit szeret, férje. Az agg 
Plieres, Admetos atyja, ki nem akarja éle­
tét föláldozni saját fiáért, magasztalja me­
nyét, ki meghal férjéért, ki minden asszony 
között legdicsöbb nemes tette miatt. Ennél 

a kompánia ifjú tagjain és nagy, fontos­
kodó aiczczai kezdé hangoztatni :

— A torok mindaddig nem ad jó 
hangot, mig nincs valamivel me.göblitve.

Hosszas mosoly vonult végig az ar- 
ezokon Ferdi bácsinak ez elmés meg­
jegyzésére.

Soká nem kellett, várnia ; pár perez 
múlva már tiz piezula ára cognac állott 
szép rendben Ferdi bácsi előtt.

— De most már komolyan fogjon 
hozzá, Ferdíts bátyám! — Kiált a mellette 
ülő ifjak egyike, mikor már a „toroköblitök" 
egyik része Ferdi bácsi gyomrába került

— llát kérem ! kiált Ferdi bácsi a 
társaság felé fordulva.

Most egy „habjuk" kiáltásba tört 
ki mindannyi jelenlevő torok.

1" érdi bácsi ezalatt nagy méltósággal 
emelkedett tel ülőhelyéből ; kinyújtva jobb­
ját, melyen a krémszínű s csipkés tiian- 
zsettát niegigazitá előbb, aztán előre bo- 
csájtja; Hát keretű! én egy nagyon szo­
morú, de egy szép dalt, a Márthát fogom 
elénekelni.

— Igen, a Márthát! Helyes! Halljuk! 
csak rajta mar I verődtek össze ismét a ki­
áltások a nagy teremben.

Halotti Csend . . .
A kíváncsiság mindinkább fokozódott. ..
Ferdi bácsi most jobbjának műt; tó 

ujját szive tájékára téve, nagy szemeit ki- 
dülesztve, fejrángutások kíséretében, oly 
állásba helyezkedett, mintha legalább is 
legnagyobb ellenségével készülne megvere­
kedni, még csak kard hiányzott a kezéből, 
— és dörgölt szívből a szivekhez ;

Mártiin ! Mártim ! szivem szerelme, 
Hallgasd meg könyörgésemet!
Tekints kiűző gyötrelmemre, 
Szánd meg szerető szivemet! 
Láng emészti ífju éltein. 
Láng hevíti dobogó keblem.

Amint első ízben kitárultak vastag 
ajka, s basszus hangjával hosszan eldörgé;
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önfeláldozása hir szélesebb
Makaria

igy nem
áldozat i 

kényszerítve megy a halálba

nem koezkával 
lenne nagyobb 

álhitnek, liánom

fognak 
mellett.

hősi-
diesősé-

csak Makariának 
erkölcsi alappal, 
kisorsolva, mert 
érdeme, mint az 
önként S nem kény szénné megy ;< immiua, 
hogy bolyongó népe végre nyugtot, biztos 
hont találjon : nagy áldozatokkal fogják őt 
mindig tisztelni, énekek dicsőítik a szellős 
halmokon, a szüzek örömhangjai 
éjjel tiszteletére zengeni a iáuez 
Az oly gyöngédnek rajzolt Ipliigeniti 
esen hal meg az összes kellenek 
geért, nehogy a barbár uralkodjék Göiög- 
országon, mert ezek szolgák, a hellén pe­
dig szabad. Antigoné a legjobb gyermek, 
legszeretőbb testvér a szülői cs testvéri 
szeretet apotheosisa.

(Folyt, köv.)
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Budapest. 1891. május I én.
— A virágok hónapja. — A told vasárnapja. — A 
munkások cs május elseje. — A vasárnapi niiinkaszii- 
netröl szóló töi véi.y. — A közigazgatás állam isitás i- 

nak részleges tárgyalása. —

Virá'.r, dal és szerelem ideje! Valahány­
szor megérkezel már éledni kezdő határunkra, 
mindannyiszor gyermekes örömmel köszön­
telek. A májusi veröfényes, tavaszi napokra 
gondolva, a mikor már az é'ct diadahn isaii, 
virágok és lombok alakjában bo. tal.o.-.ik ki 
a liervadás szomorít szürkeségéből, a mikor 
valami megmagyarázhatatlan, de a szívnek 
és léleknek egyaránt jól eső íideség öziinli 
el az ogész határt, mikor a füld erei, a 
kigyódzó patakocskák vidáman kezdenek 
lüktetni a középpont, a közös ezél, a nyom­
talan enyészet felé, — ifjúságom jut eszembe. 
Az ifjúság az élet május hónapja. Virág és 
virág mindenütt. A szeptemberi enyészetre, 
hervadásra nem gondol senki, semmi. A 
méh épp oly gondta'anul fürdik a tarka vi­
rágok helyimnek illatosait édes porában, a 
a mily gondtalanul épiti a megtérő fecske 
fészkét a barátságos lak kicsiny eresze alatt.

Mindenütt az élet ragyogása. El és 
munkálkodik minden. Most a föld párája is 
más, mint máskor. Rózsaszínű az aláeresz­
kedő, kora hajnali köd és üde, ibolyaszinü 
a távoli hegyek orma. Virág, dal és szere­
lem ideje! Hát ezért akarták, hogy a május 
első napja ünnepnap legyen. Egy olyan 
ünnep, mely nincs semmiféle szentnek szen­
telve, melyen nem mondanak misét az 
elhunyt ltivek leikéért, melyet az Ur I-ten 
visszaadott az embernek, hogy legyen ez a 
föld, a mindent éltető föld kizárólagos ün­
nepe. Ilyen gondolat vezérelte akkor a 
munkáspárt fejeit, midőn kimondották, hogy 
a fold kerekségén valamennyi ember, a ki 
közvetlen vagy közvetve a földet műveli, 
vagy annak termékeit dolgozza fel, a kit a 
föld táplál, tegye ezt a föld vasárnapjává, 
mert valóban vasárnap ez.

Tavaly a budapesti munkások, a mint 
önök is emlékezhetnek reá, fényesen tneg-

Mártái! Márji.i szivein szerelni', 
Hallgasd meg könyörgésemet . . .

O’y elfojtott nevetés fogta cl a 
gatóság nagyobb részét, hogy Ferdi 
zokogásnak vélve azt, nekibátoro Iva, 
bán dörgölt 
szemei egy 
széj jeljáratta 
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hali­
bácsi 
job-

— minden melódia nélkül. Apró 
bel yen függöttek ; bezzeg ha 

volna azokat, az egymás
háta mögé bújó alakok, vagy a zsebkendőbe 
takart arezok nagy számán ugyan e'csodál- 
kozott volna. Do persze ő e gondolatra 
nem is jutott, mert szentül meg volt győ­
ződve arról, hogy hangja általános tetszés­
ben részesittetett.

Az ének befejezte után büszkén te­
kintett széjjel Ferdi bácsi a társaság vala­
mennyi tagján s nagy lustasággal bocsát­
kozott le ismét a fekete pamlagra, hogy 
kipihenje farada'm ut s nyugodjék kivívott 
babérain.

— No, hogy tetszik a bangóm? — 
kérdé a mellette ülő fiataloktól.

— Nagyon jó! nagyon jó! Nem is 
tételeztünk volna magában ily kiválóságot.

— Ugy-c ? He ! he ! he ! mosolygott 
Ferdi bácsi örvendve.

— Hisz ön kitűnő énekes — erősítők 
ismét azok, miközben nagy megerőltetésükbe 
került, hogy arczuk komolyságát megőrizzék.

— Hm ! elhiszem azt ! Hiszen 
már többen azt mondták, hogy 
nem szerződnöm az operához.
— No hát! mi is azt mondjuk.
— Most már szerencsés ember lehet- 

volna.
— Annyi bizonyost Hiába!

tévesztett Ferdus bácsi 
fiatalok s noha komoly a ezot 
színlelni. a mosoly némi jelei 
szottak azokon, csakhogy Ferdi 
laui vette észre.

Már szinte be'.emclegedett 

i

ne- 
kárkém 

volt

te in
pá!yát

— erősítik újra a 
iparkodtak 
mégis
bácsi ezt

lát-

beszédébe, 
büszkén referálva a régi jó időket, mikor 
mint fiatal ember sok tetszést aratott hang­
jával és a mondókáját még avval is meg-

ünnepelték e napot. Az általános európai 
mozgalom, mely áramlatának kezdetet a 
berlini szoczialistáktól vette, hozzánk is el­
hatott. Az üde május első napját a mun­
kások általános és kötelező ünnepévé akar­
ták tenni. Hát akkor nem is hiányzott a 
lelkesedés. Az első ábrándos pillanat min­
denkit elragadott. De hiába, reális kort 
érünk ma. A gőzerővel haladó világban 
sajnálják azt a huszonnégy órát, melyet igy 
elvesztegetnének.

A múlt hóban is érkezet felhívása német 
munkásoktól a fővárosba, melyben fölszó­
lítják, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz, 
melynek czélja májul elseje általános meg­
ünneplésének kötele'övé tétele. De nőin 
talált visszhangra. E sö sorban a munkaadók 
foglaltak ellene határozott állást. Az összes 
budapesti malmok, gépgyárak és vasúti mű­
helyek határozatképen kimondották, hogy 
május elsején nem szünetelnek, a melyik 
munkás pedig kilép a munkából, azt elbo­
csátottnak tekintik s nem kap alkalmazást 
sehol. Az általános magyarországi munkás­
párt a héten beadványt intézett a tóvárosi 
tanácshoz, melyben azt a kérelmüket ter­
jesztették elő, hogy a május I-éré tervezett 
nagy m un kásgy ülésre a városligeti aréna 
melleit fekvő nagyobb területet engedje át. 
A tanács azonban a kérelmet elu'asitotta. 
így ma a munkások nagygyűlése elmarad, 
annál is inkább, mert Török főkapitány 
sem engedte meg a csoportonként való föl­
vonulási.

De a gyárosok és kereskedők a 
sárnapi munkaszünetről szóló törvényt 

I

va­
séin 

fogadták valami kedvozően. Nagyban folyik 
ellene az agitáczio. A szatócsok és kiske­
reskedők a délutáni 2 órától kezdődő szii 
netet óhajtják. A mészárosok és hentesek 
legalább délelőtt óhajtanak vágatni. Leg­
jobban örülnek a segédek és a tanulók, 
mert nem kell vasárnap dolgozni, — legfel­
jebb az inasoknak a bölcsöt ringatni. Kü­
lönben a törvény h lyes voltát a gyakorlati 
alkalmazás fogja megmutatni.

A közigazgatás államosításáról szóló 
törvényjavaslatnak részleges tárgyalására 
tért már a közigazgatási bizottság. Munká­
ban van tehát a nagy reform, mely korszak­
alkotó lesz a nemzet alkotmánytörténetében. 
Soha törvényjavaslat nem került úgy még 
kritikus fők bonczkése alá, mint ez. Reszt­
vett a vitában valamennyi bizottsági tag, 
köztük : Apponyi Albert gróf, Szalavszky 
államtitkár, Tisza István, Tibád, Holló L tjos, 
Szederkényi, Perczel stb. — Tegnap a 
szo'gabirákra vonatkozó paragrafusokat tár­
gyalták. Rémé he'.ő, hogy a vita már csak 
rövid ideig fog tartani, akkor azután a 
háznak államférfid kritizálják tn >g, sjövőre 
már kinevezett hivatalnokaink lesznek a 
megyéi en a főispántól kezdve egész a kör­
jegyzőig, az adófizető polgároknak csak 
ellenőrzési joga marad meg.

Nem sokkal több a semminél.
Fővárosi levelező.

az
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toldá, hogy ő mint kiválóbb személyiség 
nagyon numeráit a pibhkum elölt, s ez 
koszorúkkal is megtisztelő több alkalommal. 
Erre aztán jó hosszú kortyokat húzóit a 
teából.

Mikor már a beszéd vegére ért, az 
fiatalok titkos intéseire egy 
fiatal úri egyén tartott Ferdi 

g egy sarokból csak néma

őt körülvevő 
csinos külsejű, 
bácsi fele, ki eddi 
szemlélője volt a történteknek.

— Azt.'.n ügyesen, Sanyi ! ügyesen — 
sugdosták észrevétlenül a fiatalok, mikor a ' 
jövevény ezek csoportján áthaladt.

— Mikor már Ferdi bácsi előtt állott, 
mélyen meghajtá in igát előtte s „én Som- 1 
hegyi Iván gróf vagyok" szavakkal mutatta 
be magár.

Ferdi bácsi nagy sietséggel tápászko- I 
dott fel helyéről. Szerény s alázatos arezfinto- : 
vitások kíséretében szorított kezet a gróffal, ■ 
aki aztán meleg kézránga ások között hang- i 
súlyozta :

— Kellemes énekének rno'hallgatása 
után vagyok bátor a tisztelt urat személye­
sen felkeresni, hogy becses személyét kö­
zelebb megismerhessem. Vagyok pedig a 
művészet ezen ágának szintén egyik mű­
velője s támogatója, igy tehát igen örülök, 
hogy oly szerencsés alkalmam nvilt e csengő 
s mondhatni elragadó hangot tanulmány ózni.

Titkos derültlóg s elfojtott nevetés 
következett a gróf e szavai után, csakhogy 
Ferdi bácsi ezt nem vehette észre, mivel 
szemeit máshova nem is merte irányítani, 
csak a gróf arczán merevedtek meg azok, 
kinek mondókája után egészen lebilincselve 
érezte magát.

— Önnek hangja igen alkalmas a 
színpadra — folytató ismét a gróf — nem 
lenne hajlandó valamelyik színigazgatóval 
szerződésre lépni ? Én szívesen ajánlkozom 
közvetítőül s biztosítom az urat, hogy 
protezsálásom mellett könnyen elérhetné 
ebbeli czélját, mert én a pjsti színházi bi­
zottság egyik tagja vagyok.

I
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Különfélék.
— Dr. Brach Ferencz, vármegyénk 

köztiszteletnek örvendő főorvosa, városunk 
és nagy vidéke társadalmának egyik oszlop >.s 
tagja, e hó 2 án, tegnap, ülte meg 70-ik 
születésnapját, a mely alkalomul d városunk 
és vidékének intelligencziája a legmelegebb 
óváczióban részesítette a szeretett férfiút. 
Kartársai és tisztelői délelőt' 11 órakor 
igen nagy számban testületileg keresték fel 
az ünnepeltet lakásán, a hol őszinte örömin sl 
halmozták el szerencsekivánataikkal. Léva 
város társadalmának nevében Mácsav 
Lukács, városunk érdemes polgármestere s 
az ünnepelt benső barát ja, tolmácsot i tisz 
teletiinket és szeretetiinket. Kiemelkedő 
az üdvözletek csoportjából Z e l i z község 
elöljáróságán ik üdvözlete. Szedi ac. s e k 
János, a község jegyzője üdvözölte a főor­
vost, mint a község szülöttjét és hő ragasz­
kodásuknak kifejezéséül egy fehér chagriu 
bőrbe kő ött, az ünnepe t monogramjával 
ékesített, díszes albumot nyújtott át, a mely 
ben a következő szöveg van : „A sorsnak 
különös kegye, ha valaki magas kort elérve, 
testi és szellemi működéseinek épséget fenn 
tartotta. Mt'y nyugodt érzéssel láthatja oly 
ember a napot nap után múlni, ki ily ma­
gas korban a köztisztelet és becsüiés része 
seként az igazság és embertársai javának 
érdekében munkálkodva őszült meg; ezen 
ősz haj igazán megérdemli, hogy tisztelet 
környezz! és hogy öt szeretettel vegyük 
körül. A sorsnak ezen kegyel.je, ezen, az 
embertársai javának előinozditásábau s be­
csületben megőszült férfi tiszteletünk és 
szerető iinknek tárgya ön, mélyen tisztelt 
főorvos ur ! Kedves és örvendetes alkalom 
ez Zeliz község képviselőtestületének, midőn 
a közóhaj kifolyásaként önt, milyen tisztelt 
főorvos ur, községünk szülőijét és díszét 
70-ik születése napján lélek- és szív bő! üd­
vözölheti. Legyen ön továbbra is a jó sors 
nak kegyeltje, hogy még sokáig működhes­
sék embertársai javára. Éljen jó kedélyben, 
erőben és egészségben sokáig, nagyon so 
káig ! S mi az ön iránt való ragaszkodásunk­
ban és tiszteletünkben a korral lépést fo­
gunk tartani. Örömünk, és tiszteletünknek 
újból kifejezést adva, maradunk, mint Z - 
liz község képviselői, mélyen tisztelt főorvos 
urnák legigazabb hivei, Zelizea, 1891. inij ts 
hó 2 án stb.“ — O.t láttuk a tisztelők sorá­
ban a zelizi uradalom képviseletében R u f f y 
Falt. Gr.-Mikola község nevében pedig, h-d 
az ünnepelt 10-éven át működött, 
nos!" 
órakor 
méhen 
bankett 
barátai, 
Az ebéd ünnepélyes hangulatban és 
lyes mi folyt ie, méltóan az iiiiaepeltlisz, a 
ki teljes éleiében a szenvedő emberiség ja- 
— ván esa közjónak előmozdításán fáradozó t. 
Részünkről is szivünk mélyéből üdvözöljük 
az ünnepelt férfiút 70-ik születésnapja al­
kalmából és forrón óhajtjuk, hogy a gond­
viselés társadalmunk díszére és javára az 
emberi kor legvégső határáig éltesse !

Has z- 
Peter üdvözölte. — Délután egy 

• az „Oroszláu“-veudéglő nagyter- 
a főorvos tiszteletére 80 terítékű 

volt, a melyen 1 v <ir t <trs i n Iciviil 
isuieröáöi és tisztelői vettek részt.

• « k e < 1 e ■
lyesjn folyt le, méltóan az ünnepelik

I et di bácsi haja ég felé meredezett, 
arcza tűzbe jött, ajkán pedig egy kimond- 
hatlan örömmosoly vonult végig; rövid 
gondo kodat után végre nekibátoredva feleié;

— Oh! oh! igen, igen szépen köszö 
nőm mebóságos uramnak ezen jóságát, mit 
velem tenni méltoztaiik s érdemesit engem 
nagy szerű párt fogására.

A derültség s az elfojtott nevetői 
óriási volt, de 1- érdi bácsi még most sem 
látott be a dolog lényegébe, annyira leköt ■ 
a szereplő gróf a már kissé mámoros bácsi 
figyelmét.

Hát úgy némelykor pénzgyűjtőit 
nem szokott rendezni éneklései után? —
kérdező a méltó.-ágos ur.

Oh kérem ! kérem ! — szerőnyke- 
dék Ferdi bácsi.

Már miért ne ! Ilyen hang mindig 
megérdemel hacsak pár forintot is! vet 
oda a gróf ismét. Sőt mást mondanék, — 
mi alatt I érdi bácsi feszülten figyelt — 
tögtönözzüiik hamarjában egy pénzgyüjtést 
az itt összegyűlt hallgatóság között, li i 
e fogadja az ur, felajánlom szolgálatomat; 
én majd szedem a pénzt, mig ön énekel s 
hogy jó példával járjak elő, itt egy — és 
ezzel fölemelvén a csésze alját, a zsebé­
ből k húzott ötös bankót tett arra.

Köszönöm szépen, méltóságos gróf 
Hát ha megengedi, ajánlatát elfogadom.

No, aitkor csak rajta ’ énekeljen. 
Es I érdi bácsi dörgött ismét . > •

ur!

most már szakadatlanul énekelt.
Gróf Somhegyi pedig ment a kasszá­

val a többi jelenvoltak közé — gyűjteni.
Úgy egy negyed óra múlva, mikor 

már a kassza harmincz forintra felszaporodott 
s evvel egyúttal a gróf zsebe is teljesen 
kiürült a saját adakozása után . . . jónak 
látta kérdi bácsi szemeit a pénzzel meg- 
kapráztatni. A terem egyik félreeső helyé­
ből eléje megy tehát s e szavakkal szórja 
a bankókat az asztalra:



_ Gróf Hunyadf László, vármegyénk 
a<n birtokosa, e héten a szerb regeinek 

" ^hívására nemes és szép küldetésben járt 
Jjelgrádban, a hol úgy a kormány, mint a 

• ’ jgen rokonszenvesen fogadta a grófot, 
^'int Sándor király nagybátyját. A vendég 
tiszteletére a színházban egy magyarbarát, 
történelmi tárgyú színmüvet adtak elő, me­
lyet a király, a regeusek és a miniszterek 
i's végignézték, llunyady László látogatásának 
__ ),ir szerint — az volt a czélja, hogy a 
sz|rii|)tsina óhajához képest arra bírja Natá- 
|l;jt, a király anyját, hogy az békés utón 
ha ' ja el Szerbiát, s ez — a jó viszonynál 
főeva, melylyel a gróf a szerb királyi ház 
nánt viseltetik, — hihetőleg sikerülni is fog.

— Lipthay István, miniszteri tanácsos, 
meg'énk fia, tegnap, f. hó 2-án ünnepelte, 
•i közpályán eltöltött áldásos működésének 
(férés jubileumát. — Fényes ováczióban 

,,^/esiiit ez alkalomból az ünnepelt férfiú; 
■i jü dmivelési minisztérium tisztikarának ne 
vében Fehér Miklós államtitkár üdvözölte 
,,t ; az állatorvosi akadémia testületé-V arg ha 
P’ereiiez igazgatói vezetése mellett tisztelgett 
,1Z iinuepeltnél; az állami állatorvosok tekin­
télyes kara pedig K 1 i m a Miklós felügyelő 
vezérlete alatt fejezte ki őszinte tiszt életét 
.( jubiláns érdemei iránt és az ünnepeltet 
lirv gén értékes disztuagyar öltöny gazdag, 
,1,'n kiszereléssel lepte meg. Újabban fel- 

>en(i t közgazdaságunk körül elévülhellen 
érden i vaunak az ünnepelt férfiúnak az 
a lati l"S/ségiigy tóién Melegen óhajtjuk, hogy 
]iazai> . közszolgálatában még számtalan éven 
át ,vényesitse szakért*  1 miuel párosult 
jvakai atat.

— Karoly Lajos föherczeg kis-tapol 
esán'i kástélyában -- mint tudósítónk Írja
— nagvbati folynak a tervbe vett átalakí­
tások. Mintegy 50—<50 munkás dolgozik na- 
jonki nt. A föherczeg határozott kívánságára 
lusgvar munkásokat alkalmaztak és az 
aiivagot is magyar czégeknél vásárolják. A 
föherczeg nemes egyszerűséggel kellemes 
otthont rendez be a Rákóczyak hajdani 
fészkében, hol a nyár egy részét szándéko­
zik eltölteni. Az uradalom összes tisztviselői 
magyar emberek, a kik magyarul vezetik 
könvveikot és magyarul leveleznek. A fő- 
licrczeg családjával együtt júliusban érkezik 
mc' Kís-Tapolcsányba és hosszabb ideig 
marad ott. A nagy-tapolcsányi hadgyakor­
latok alkalmával a király látogatását is 
rvinénylik.

— Körorvosok. A nagy-kálnai és garatn- 
keszii körorvosi állomások a legközelebb töl­
tetlek be: és pedig a garam-keszii kerület­
ben vármegyénk egyik jó híréről ismert 
orvosát, aki legutóbb Csáktornyán működött,
— Szirtey Györgyöt választották meg ; — 
a nagy-káltiai kerületben pedig Balázsfy 
Géza, varmegyénk fia lett megválasztva.— 
Üdvözöljük őket körünkben !

— A körmöczbanyai magyar egyesület 
programjának megfelelöleg áprilisban is ren­
dezett estét. Múlt hó 30 án Wertheimer 
Sándor olvasta fel érdekes értekezését a

— Látja, uram, e halmaz pénzt ; de ( 
még többet is szerzünk, ha énekel; — ezu- ' 
tán felszedvén a forintokat, újra indult 
tányérozni, csakhogy most már a termen 
kiviil is . . . a kávéház udvara felé ... 1

Ferdi bácsi ezalatt büszkén tovább 
Miniméit s néha-néha vizsga szemeivel a 
prófot kutatta.

De az egyik ének közepeit, mikor • 
mar szinte beléhevült abba, küiönöo maga- I 
tartása elárulta, hogy valamit észrevett, 
ami semmiképp sem tetszhetett néki !

A nőt i elzengése után, melynek végső 
'ersszakát sietve iparkodott befejezni, a 
'ö'e nem messze ülő fiatalok egyikére me­
resztő szemeit s bozontos szemöldjeit össze­
vonva, dörgé :

— llát Telkes ur azt gondolja, hogy 
nem látom, mint nevet, ha a zsebkendőbe 
■ejti is az arczát. Ne gondolja, latom én 
azt. Elég nem szép öntől ; ha értene a do­
loghoz, nem nevetne, llát énekelje el 1 el- 
kf-< ur, tudom, hogy nem fogja tudni eléne­
kelni, mert maga csak nevetni tud.

E re aztán a megszólított vissza nem 
irthatta tovább a nevetést; kac zúgott 
* 'ele együtt minden jelenlevő.

— ifácsi! ne sértegessen — intő most 
"etetés közben Telkes a dühbe jött bácsit.

— Hisz ön provokált engem! — mi- 
ai;itt mutató ujját az ellenséges Telkesre 
"'auyitá.

— Hát jó ! döntse el akkor a kard, 
ki»ek van igaza — kiáltja Telkes felegye- 
"esedve helyéből általános nevetés között.

— Uraim ! Önök hallották -— foly­
tatta — miként nyilatkozott itt Ferdi bácsi ;

I holnap tehát az „ Akasztófa-doinb“-on talál­
kozunk, segédeim pedig kora reggel keresik 
*“1 lakásán. e

—• En meg kiverem őket a seprűvel, 
'aőy feladom önnel együtt — orditá diihö- 
"en Ferdi bácsi.

De ezután némi félelem is kezdette 
ussankint megszállani, mert komolynak 

|'^le lelkes elmondott szándékát, miért is 
I‘acíidens elfelejtéséül moudá ;

m e 1 e g fejlődéséről. Utána dr. V e r- 
s e n y i György Szerele m bői szó r <•- 
lemért ez. költői elbeszélését adta elő. A 
írencscui vár kínjának mondáját tárgyaló 
szép költemény becsét csak emelte a jó 
előadás. Az estélyt a helybeli tőreáliskolai 
ifjúság éneke nyi otta meg és zárra be.

— Kitüntetés. A király II un y a d y Kál­
mán gróf, altábornagy-, főszei tartásmesternek 
sok évi kitűnő szolgálatai elismeréséül a 
lapot rend nagy kereszt jót adományozta.

— A vallas-szabaílsag száz eves for­
dulója. Protestáns körökben történeti neve­
zetességű napnak 100 éves évfordulóját 
ünneplik ma országszerte. Ma van ugyanis 
száz esztendeje annak, lmgy az 1790/91. 
országgyűlés újra biztosította a protestán­
soknak vallásszabadságát. E nevezetes tör­
ténelmi napot ünneplik meg a protestánsok ; 
püspökeik körlevelekben szólították fel az 
egyházak lelkészeit, hogy az évszázados 
évfordulót emlékezetessé tegyék s egyúttal 
gyűjtsenek egy felállítandó Leopoldinum ja­
vára. — A lévai ág. hitv. ev. templomban 
az ünnepélyes isteni tisztelet — mint érte­
sülünk — ma délelőtt Hl órakor lesz meg­
tart v

— A herczegprimási székhely Buda­
pestre való áthelyezése, egy újabb liir sze­
rint, még az uj prímás kinevezése előtt fog 
megtörténni. Ez iránt a törvényhozás fog 
intézkedni, bár a magyar királyt megillető 

! kegyúri jog értelmében törvényhozási intéz- 
I kedésre nincs sztiksé A primási székhelyet 
I azonban legutóbb 1804 ben külön törvény 

állapitá meg. A megfelelő uj törvény most 
meg fogja előzni a herczegprimás kinevezését.

— A pénzügyminiszter fölöslege. Ne- 
' hány héttel ezelőtt mi is megírtuk, hogy 

az 1890-ik pénzügyi év, melyre a költség- 
, vetés mintegy 400 ezer frt deficzitet irány­

zott elő, tényleg fölösleggel, még pedig 
18 — 20 millió írttal zárult. Ez a hit nem­
csak hogy valónak bizonyul, hanem a tény­
leges eredmény az említett összeget jóval 
felül is múlja, amennyiben az 1890 ik év 
fölöslege a szárszámadások szerint 50— G0 
millió írtra tehető.

— Zenészeink távozása. Lakatos 
Sándor jóhirii zenekara — mint értesülünk 
— június hó 1-én megy Koritniezára, ahol 
kifogástalan játékával már évek óta gyö­
nyörködteti a fürdöző közön sóget.

— Tanczmulatság. A lévai ifjúság ma 
este a báthi-utezai Knapp Dávid-féie ven­
déglőben fánczmulatságot rendez, a mely­
nek tiszta jövedelme a lévai katli. legény­
egyesület javára fordittatik. —Belépti díj: 
személyjegy 50 kr; családjegy 1 frt.

— Gazdak balhiedelme. A földmivelés- 
ügyi miniszter a belügyminiszterrel egyet- 
értö'eg a törvényhatóságokhoz körrendeletét 
intézett a méhek érdekében. Felhívja a 
hatóságokat, hogy a szőlőterületeken ne 
akadályozzák a méhtenyésztési. Mert a 
méhek nemhogy ártaná iák a szőlőkben, a 
mint ezt sok gazda hiszi, hanem virágról- 
virágra szállva, elősegítik a gyümölcsképző-

i — Uraim ! a szó elrepül.
— Hagyjatok fel mi,r a harczczal — 

sz.ikitá meg a vitát a nagybajusza patikus.
— No, mit. szólsz hozzá Pistikém ? — 

mialatt kétkedőleg etnelé szemeit a bácsi a 
gyógyszerészre — nem nékem van igazam?

— Igazad van hát ! lefűzted őt becsüle­
tesen.

— l'gy e bár, hogy lefűztem ? — kérdő 
újra Ferdi bácsi megelégedett arcczal.

— No mindenesetre ! most már csak 
hagyj fel a veszekedéssel, majd holnap el-

I válik, ki a legény.
De Ferdi bácsinak a gyógyszerész e 

végső szavai semmikép sem tetszhettek, 
mert olyan aggodalmas s kérdő tekintetet 
vetett arra a patyikus gyerekre, hogy a 
társaság eiősebb hahotába tört ki, s szinte 
kimagyarázható volt Ferdi bácsi azon gon­
dolata, hogy valóban nem tréfa, amit Telkes 
mondott.

— Nincs kedved még hazajönni, Ferdi ? 
— nógatta ismét a patikus.

— Hisz még nincs késő 1 -
— Hát meddig akarsz maradni, reg­

gelig ? — Hisz már éjfél van.
Ferdi bácsi erősen összehúzta nagy 

sze.nö djeit, a melléuyzsebéből pedig kihúzta 
tenyérnagyságu óráját, hosszan vizsgálta az 
órák számát.

— Bizony — tévé hozzá kis váltatva.
A fiatalok ezalatt összenéztek, mind­

annyian mosolygó arcczal várták a jelenet 
további fejlődését.

— Vidd a kasszát és menjünk együtt 
_  nógatta tovább a patikus.

— Igen, a kasszát I a kasszát 1 Ferdi 
bácsinak — kiáltották többen.

F'erdi bácsit mintha álmából riasztot­
ták volna fel, feleszmélt mámoros állapotá­
ból ; eszébe jutott a kassza, melyet a szó­
váltás egészen elfelejtetett vele.

Kutató szemeit sebesen járatta széjjel 
a termen, mikor az nem használt, a torkát 
hozta működésbe, s mikor már az sem hasz-
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dóst, Rágószerveikkei pedig nem nyithat­
ják fel az ép szőlőszemeket, tehát csak a * 1 
felnyitott (pl. rothadt) szőlőszemeket lepik el.

A virágok felfrissitése. Poéták 
állítása szerint — akik ebben szakemberek 
-— a virágnál csak a leány hűség hervadón- 
dóbb. A legtöbb virág legfö'ebl) 24 óráig 
marad friss a hideg vízben. Meleg vízben 
azonban újra fel lehet őket, már t. i. a 
a virágokat — f.issiteni. (A leány-hűség tar­
tóssá tételére m< g nem találtak föl szert.) 
Tegyük a virágoka', a meddig a szárak ér, 
forró vízbe s mihelyt ez lehűlt, a virágok 
ismét fölemelik fejüket és előbbi iideségük- 
ben hálásan mosolyognak.

— Miből van a gyöngy ? Az emberek 
fényűzésének egyik legrégibb kifejezője, a 1 
gyöngy, minden kornak ez a kedvelt ék­
szere. Egy hires vegyész gondos vizsgálat 
alá vette, hogy pontosan meghatározza, hogy 
miből van tehát. A vizsgálódásra háromféle 
gyöngyöt választott : britanniait, ausztráliait 
és ceylonit. Mind a háromnál ugyanazokat 
az alkatrészeket találta : szénsavas meszet, 
szerves anyagot és vizet. A tengernek min­
den más egyéb ásványi anyagai teljesen 
hiányzanak a gyöngyből.

— Léván április hónapban meghaltak. 
Jelsicz Erzsébet, élt 11 évet ; Ny eli István, 
2(5 évet; Toka .János, U/2 évet; Makó j 
vinszky Albin, 2(5 évet ; Kőim Sándor, 5’/4 
évet; Nikisei' József, 48 évet; Lengyel ! 
Mária, 2 */3 évet; Hangúi János, 7(5 évet; 
Skrabák János, GO évet ; özv. Stewlik Ist- j 
váriné, született Burányi Julianna, 75 évet; 
Sztulio György, 24 évet ; Jaucsek Julianna, I 
14 évet ; Huszki Ilona, 1 1 ,t évet ; özv. Za- 
korák Jánosáé, született Szpisák Borbála, 
79 évet; Kóhn Károly, 21 ■> évet; Csuvara 
József, 22 évet; Ruman Béla, 2 évet; 
Terelmes Lajos, 45 évet ; Breuer Malvina, 
5 napot.

RÖVID HÍREK. — A telefon össze­
köttetés nagyon terjed. Most Londont Briisz- 
szellel és Bécset Berlinnel akaiják össze- 1 
kötni külön vonalakkal. — Napóleon Jero­
mos hátrahagyott iratai között, hir sze- , 
1'int, több érdekes levelet találtak Kos- : 
suth Lajostól. — Temesvárolt országos 
tüzoltókongressztis lesz a nyáron, a melyet 
József föherczegnek ott időzése alkalmából 
rendeznek. — A kamarai kültagok költségei, j 
a melyek a közös ülések látogatása körül ; 
felmerülnek, a kamarai pénztár által meg- [ 
téríttetnek, — napidijak azonban nem adat- ' 
nak. — Drámairó királyné. A bécsi udvari : 
operában ma rendezendő matinén kerül | 
bemutatóira Erzsébet román királynénak ! 
„Manoli mester" czimii drámája. — Baross- ' 
torony. Temesvárolt a kiállítási területen j 
a párisi Eiffel-torony mintájára egy 100 
méter magas kiállítási tornyot fognak épi- 1 
feni. A torony nak Baross torony lesz a neve. ' 
— Ötszörös gyilkosság. Budapesten egy 
Siuka János nevű póstaszolga anyósát, fele- | 
ségét és 3 kis gyermekét haltával agyon- ' 
verte múlt hó 29 én éjjel; ő maga pedig 
a Dunába ugrott. — Dél Amerikában a pá­

j
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rnák, személyesen indult felkeresésére a i 
grófnak.

De hasztalan.
A kaczaj, a tombolás, a tapsok zaja 

ez alkalommal tetőfokra hágott, mely zaj 
egyszersmind megértetni kezdő vele a do- I 
lóg lukijdonképeiii állását.

Gróf Somhegyi uram már ezalait vala­
hol az ötödik utczában hordta az irháját a 
kasszával együtt s igy a gróf eldlanásával 
a remények is eloszlottak, hogy valamikor 
Ferdi bácsi a színpadra lépjen.

E rettenetes csalódás után a nagy te­
rem kellő közepén állott meg s ininiha- 
boszut esküdött volna, jobb kezét fölemelve, 
szomorú ábrázaital s bosszúálló tekintettel 
a szemüvege ala t dörögte, hogy szinte az 
ablak táblái is rezgésbe jöttek :

— Csaló ! istentelen csaló !
Kifakadásaira a társaság hangos hahó- 

tája felelt.
* , **

Másnap ugyanazon kávéházban feketét 
fizetett Telkes Ferdi bácsinak, ki a „múlt­
ról" már mitsem tudott.

Gróf Somhegyi Iván — talán nem is 
kell mondanunk — nem volt más, mint a 
társaság egyik fiatal tagja, ki másnap szin­
tén ugyanazon a helyen mutatta be magát 
Ferdi bácsinak eredeti nevén, aki nehány 
jó szivarral is bátorkodott inegkinálni öt.

Dehogy fogadta volna el E'erdi bácsi, 
ha tudomással birt volna arról, hogy az a 
„csaló gróf" az, ki Szilveszter estéjén oly 
1'úiul rá-zedte.

Kedves és előzékeny fiatal embernek 
nevezi minden gyanú nélkül.

Még most sem tudja, hogy ki az a 
csaló, csak azon erős meggyőződésben él, 
hogy az a csaló gróf volt. De mindezek 
daczára szentül meg van győződve arról, 
hogy ö ki'íinő énekes, mert jóllehet az a 
gróf megcsalta, de mégis megismerkedett 
vele és ezt remek hangjának köszönheti.

(Vége.) i

risi báró Hirscli állítólag nagy zsidó-gyar­
matot akar létesíteni l;>0 millió frank költ­
séggel s ezen összegnek felét ő adná. — 
Orosházán május elsején olyan nagy zavar­
gást okoztak a munkások, hogy a B.-Csa­
báról távirati utón odahívott katonaság kény­
telen volt sort űzet adni, a minek következ­
tében számos ember megsebesült.

A f KO NÁ U O K.
— Rovatvezető Zuhan y. -

Elvehet i. <) z v e g y : De m ain, igazán sze­
retnem tudni, hogy miféle kitiiuö tulajdonsággal 
dicsekedhetik ön, a mely ftdjogosirja arra, hogy leá­
nyom kezét megké.je. — Kérő (rövid gondolkozás 
után): Asszonyom, sohas ‘in élczelödtem az anyósok 
fölött ... — Özvegy: Leányom az öné, vigye.

El ne m á r u h a t j a. T a n i t ó : No Étiül, 
tudnál egy állatot megnevezi!’, a mely a legelőn táp­
lálkozik? — Emil (Hallgat). — Tanító: Nos, 
miből csinálja apád a virslit ? — E m i I : A/A nem 
szabad elárulnom

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
I. 

Köszönet-nyilvánitás.
A kaszinó-estélyeket rendező bi­

zottság f. é. april hó 30 án tartott, a közel 
múlt évadra vonatkozó zárülésében mind­
azon egyesek- és egyleteknek, kik a kaszinó­
estélyek sikeréhez részint felolvasás-, részint 
pedig művészi és egyéb előadással hozzá­
járultak, jegyzőkönyvileg és ez utón is há­
lás köszönetét szavazott.

Léván, 1891. évi május 1-én.
Mezey Károly,

h. aligazgató, r. b. élnek.

II.
Fölhívás a főváros és a vidék összes 

füszerkereskedöihez ’.
A vasárnapi munkaszünetre vonatkozó, 

várva várt törvényhez kiadott rendeletter­
vezet a füszerkereskedőket a törvény' jóté­
teményei alól kizárja és igy összes pályatár­
saink között csakis mi maradunk továbbra 
is rabjai üzletünknek. Ezt törvényes utón 
lehetőleg megakadályoznunk, önmagunk és 
családunk iránt tartozó szent kötelességünk !

\ elünk érző kart ácsainkat tehát tisz­
telettel meghívjuk a f. é- május ho 10-én 
tartandó országos értekezletre, melynek 
czélja, küldöttség által, a kereskedelmi mi­
niszter ur ö nagyméltóságához beadandó 
kérvény utján, a vasárnapi munkaszünetnek 
reánk, füszerkereskedőkre való kiterjesztését 
is kieszközölni.

Vidéki kartársainkat fölkérjük, hogy 
mindenütt erre vonatkozó mozgalmat indítva, 
kebelükből 2—3 kepvise'öt küldjenek az 
értekezletre, de azokat még e hó 7-ig az 
alulirt bizottságnál bejelenteni szíveskedje­
nek, fővárosi kartársainkat pedig minél 
számosabb megjelenésre kérjük föl, hogy 
akaratunk egyöntetűsége számban is kitűnve, 
a sikerhez való kilátást növelje.

Hazafias iülvözlettel a füszerkereskedök 
óvsz, értekezletének előkészítő bizottsága 
nevében :

Simon István, 
fiiszer- és cscuiege-áru 
kereskedő, mint pénz­

táros.

Mautner Adolf, 
fűszer- és gyarmat-áru 
nagykereskedő, mint 

elnök.

IRODALOM. ÉS MŰVÉSZET.
Ságh József ur, előfizetést hirdet az „Á. Ital á- 

n n s z e n é s z e. t i I e x i k o n“ czimii miivére, mely 
május hó második felében, füzetes vállalatként fog 
megindulni. — JCzen mű átdolgozott es bóvite.t kia 
dása lesz a „Magyar zeiiészeti lexikon“-jának, melyből 
a kőnyvpiacz ez idő szerint már kifogyott. A zene 
műkifejezéseinek magyarázatait s a hazai zene­
művészek, zeneirók és zenebirálók, valamint a 
nagy világinüveszek rövid életrajzait ni‘igaba.1 toglaló 
lexikon nyelvünkön mint első jelenik meg, mely hi­
vatva lesz a különböző értékű idegen nyelvű lexiko­
nokat a magyar közönség asztaláról leszorítani. Az ol­
vasó az érdekes könyvből megismeri a zeuetudoinanv 
legszükségesebb ismereteit, — a zenére vonatkozó 
idegen szavak magyaráza át. Nelkiilözhetlen kézi 
illetve tankönyvül fog szolgálni a zenét tanuló ifjú­
ságnak, melyet’, ha helyzete nem engedi meg a miivet 
egyszerre megszerezhetni, — füzetenként 35 krjával 
szerezheti meg. Elöti/.etes utján köteteukeut 1 irt 50 
krért rendelhető meg. A három kötet előfizetési ára 
4 frt 50 kr. Holti ára 6 forinton felül lesz. — Hézag­
pótló, igazi szakértői kézből eredő ezen müvet előre 
is ajánljuk olvasóinknak s egy-egy tüzet m gjelenésé- 
ről kellő időben értesítjük. Előfizetési pénzek Budinszky 
Károly úrhoz. X. kér. risztviselő-teicp Szabóky utcza 
18. sz. a. saját ház és Nyitva; és Társa urakhoz kül­
dendők.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Buz.a: tn.-mázsánként 8 frt 50 kr, 8 frt 
80 kr. Kétszeres 7 frt — kr. 7 frt 10 kr. Rozi 
7 frt 10 kr. 7 frt 20 kr. Arp.t 6 frt. 50 
7 frt — kr. Kukoricza 6 frt 40, G frt G0 
kr. Bab 7 frt — kr. frt — kr. Zab G frt 70 kr. 
6 frt 80 kr. Lencse 7 frt 50 kr. 7 frt 80 kr. 
Köles- 5 frt — kr. frt - kr.

JNTyilttér.

Fekete, fehér és színes selyem 
Szöveteket G0 krtól egész 15 frt G5 krig 
méterenként, sima és válogatott (körül­
belül 240 különféle minőség es 2000 ku 
lönböző színben és mintában) küld v ii I 
és darabszámra bérmentve és vámmen­
tesen Henneberg G. (es. és kir. udv. 
szállító gyári raktára) Zürichben Minták 
postafordultával. Levelekre Svájczba 10 
kros bélyeg ragasztandó.
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Kiadó lakás
Egyetlen kísérlet mindenkit meggyőzhet arról, hogy

Piacztér 375. szám alatt, a takarék­
pénztári épület mellett egy

-égy szobából álló utczai lakás
f. évi május 1-től kiadó.

Bővebb felvilágosításul szolgál

STEINER SÁNDOR ur
Léván.

Ménes eladás.
Gróf Breunner Ágoston ur ő Mél­

tósága uradalmának igazgatósága köz­
hírré teszi, hogy a jelenleg Pilis-Ma- 
róthon elhelyezett hírneves zeliz.i ménes 
annak feloszlatása miatt f. évi május hó 
il én délelőtti 10 órától Pilis-Maróthon 
Esztergom-Nánától 1 órányi távolságra, 
hol bérkocsik kellő számban kaphatók,

nyilvános önkéntes árverés utján el fog 
adatni.

Az eladandó állományt 5 pár be­
tanított kocsiló, 18 drb csikós-hám . zott, 
és kantáros anyakancz.a, 7 drb 3 éves. 
6 drb 2 éves és 12 drb 1 éves csikó 
képezi. — Fő-szín a veres-deres

Esetleges tudakozódásokra az ura­
dalmi felügyelőség Zelizen készséggel 
válaszol. 2—2
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Üzlet-átvételi értesítés.
Van szerencsém a n. érd közönséggel tudatni, miszerint a helyben, 

főtéren, Weisz testvérek házában elhelyezett Plfjtschütz Nándor-féle 

ezukrász üzletet
f. é. május hó 6 án átveszem és azt saját nevem alatt folytatni fogom. Friss 
sütemények és minden e szakmába vágó czikkek nálam mindenkor készleten 
találtatnak, mely czikkekre vonatkozó megrendelések teljesítésére lakodal­
mak-, keresztelők-, vagy más ünnepélyes alkalmakra készséggel vállal­
kozom és e tekintetben ízletes készítményeimmel úgyszintén jutányos ársza­
bással a t. közönség igényeit kielégíteni, főtörekvésen) leend. A n. é. közön­
ség becses pártfogását kérve, vagyok

Léván, 1891. május hó 1-én kiváló tisztelettel
Ferenczy -A-iital ezukrász..

♦< ♦< ♦< ♦<

valóban, a legkitűnőbb szer mindenféle rovarok
ellen, meglepő erővel és gyorsasággal irt ki nyomtalanul ..mindenféle" rovart.

Szétszórásra legjobban alkalmazható a Zacherlin-megtakaritö
Zac’neríint nem szabad közönséges rovarporral összetéveszteni, 

a Zacherlin egy egész.en különleges irtószer, mily soha és sehol 
ként, mint

lepecsételt üvegekben Zacherl J, aláírásával kapható.
A ki tehát Zacherlint kíván és valamiféle port papirzacs 

kőbán vagy dobozban elfogad, az ilyenkor bizonyosan meg 
van csalva.

-A. valódi Zacherlinpor lca.plxa.tó r
Léván : Kern testvérek, Boleman Ede örökösei, Medvecz.ky Sán­

dor, Frommer I. Ipolyságon: Démbo Károly. Újbányán: Czervinka M. 
uraknál. 8—3
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Önkéntes árverés.
A Fogadó-utczában 275. számú 

Tóth Pál és neje tulajdonát képező 
lakház. valamint az Őrhegyen levő, 
ugyanezek tulajdonát képező szőlő, sza­
badkézből nyilvános árverés utján, 
f. évi május hó 12-én délelőtt el fog 
adatni. — Bővebb értesítéssel a tulaj­
donos-család szolgál.

3937 1890. tlkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy liotyik János végrehajtatónak Karácsony 
István és András végrehajtást szenvedők elleni 250 frt 
tőkeköv. és járulékai kielégítése iránti végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverés az adós Karácsony 
István és Andrásnak a gr.-damásdi 80. sz. tjkvben

A I. 1. 9. rdsz. alatt foglalt közös ingatlanukra és az 
A I. 1. rdsz. alatti részleten épült 20. összáráéi sz. 
lakliáznkra 455 írtban ezen ml megállapított, kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1891. évi május hó 14-ik napján d. c. 10 órakor 
a (ir.-Daniásd község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni számlékoz'ík tartoznak az ing Janók 
b?c«árának 10°/0-át vagyis 45 forint 50 kraj«-zár 
osztiák értékei készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1884. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt ig.-iigymi- 
niszteri rend let 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. tcz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a b'ró 
súgnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
el isinervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1890. évi deezcinber hó 18. napján.
A lévai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

Gyenes, 
kir. járásbiró.
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Első magyar

gazdasági gépgyár részvénytársulat 
ezelőtt: GBOflSMANM és RAUSCHENBACH

BUDAPESTEN, KÜLSŐ VÁCZI-UT T.
Lóvonatu vasúti állóimig. Az osztrák-magyar állanivasut indóházától 

10 perez távolságban "W&
A legkedvezőbb feltételek mellett pontosan és olcson szállít magyar ksszitmányii mindennemű gazdaság 

gepeket, ni'iit járványos cséplókészleteket, gabonaro.tákat s egyéb mezőgazdasági czikkeket es 

gőzcséplőgépeket.
Különösen ;ij inlj i szab, szeges rt ndsz-rii, Icguj-ibb szerkezetű s l?gpontosa bb kivitelit gözcséplögépeit 

Teljes jótállás. L?g* 
előnyösebb berende­
zés 3‘/t 4 és 6 ló- 
erejű mozgonyokhoz 
és mozgonyokkal. A 
magoknak legtökéle­
tesebb kióséplése, ki­
tűnő tisztítása és osz­

tályozása mellett.

Kiadó üzleti helyiség.
Ar.-Maróthon, az alsó-vendégfogadói épületben fekvő I tágas 

bolthelyiség-, raktár-, pincze-, 3 szoba-, konyha- és kamrából álló 
lakással azonnal bérbeadatik.

Feltételek megtudhatók Ar.-Maróthon ÖZV. Sinreich Teréz 
háztulajdonosnál és e lap kiadóhivatalában. 3—2

377/1891. tkszám.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az ipolysági kir. törvszék mint tlkvi hat-óság 

közhírré teszi, hogy Czirják János későbbi és 8inkovits 
Horváth Anna korábbi végrehajtatónak Sinkovits Já 
nos végrehajtást szenvedő elleni 45 frt illetve 151 frt 
87 kr. tőkekövetelések és járulékainak kielégítése iránti 
végrehajtási ügyében az ipolysági kir. töívszék területén 
lévő Százd község határában fekvő a százd: 141. sz. 
tjkvben Sinkovits János és kiskorú Sinkovits Samu 
tulajdonául .bejegyzett a) -+ I. sor 17 t. hrsz. alsó sző­
lők dűlőben felvett szőlőre 102 írtban b) a százdi 
148. sz. tjkvben kiskorú Sinkovits Samu és Sinkovits 
János tulajdonául bej gyzett I. 1. sor 104. hrsz. a. 
25. házszámu ház, udvar és kertre 400 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy ? fen­
nebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi május hó Il ik 
napján délelőtti 10 órakor Százdon a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Áiverezni szándékozók tartoznak az iugatlauok 
becsárának 10°/0-át vagyis 10 irtot illetve 40 forintot 
készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt ni. kir. igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881., 60. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvszék mint tlkvi hatósága.
Ipolyságon, 1891. évi január hó 28. napján.

Novotny István, 
kir. törvényszéki biró.

343 891 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a lévai tek. kir. já-
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rásbiróság 1891. évi 14*i0. sz. végzésévé 
dr. Feloki Lajos felperes részére Juhász Fe 
retlCZ alperes ellen 25 frt 38 kr. tőke s járii-l 
lékai erejéig elrendelt kielégítési végreliaji. I 
alkalmával biróilag Gr.-Lökön felülfoglalt e-l 
371 frtra becsült gazdasági fölszerelés, lovai.I 
takarmány, kocsi stbböl álló ingóságok njill 
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek 1835/891 sz. beküldésej 
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis] 
Gr.-Lökön leendő eszközlésére 1891. eV május, 
ho 16 ik napjának délutáni 2 órája hal 
táridőül kitüzetik, oly kijelentéssel, hog'l 
ezen árverés a fentebb jelzett ingóságok! 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. § a értelmében .1 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés melletl 
szükség esetén becsáron alul is el fogiiaal 
adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára] 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában megái ] 
lapított föltételek szerint lesz kifizetendő. |

Ez árveréshez a venni szándékozók s| 
kitűzött időben a községi biró házánál el| 
váratnak.

Egyúttal közzé tétetik, hogy ininiiazoll 
kik a lefoglalt tárgyakra tulajdon vagy e l 
sőbbségi igényt tartanak, igényüket az ár 1 
verés megkezdése előtt annyival inkáNl 
bejelentsék, — mert különben a végreliajtii-l 
törvény 96. jj-a kapcsában egyedül a vételál 
fölöslegére fognak utasittatni.

Költ Léván, 1891. évi ápr. hó 30.
Tonhaiser József. I 

kir. bir. végrehajtó.B

. Plánkán, 1887. 
Arany-érem.

London, 1873.
Díszoklevél.

iszek, 188fl 
Díszoklevél

1

NYOMATOTT NY1TBAI és TÁB8ÁNÁL LÉVÁN 1891.

|| Trieszt, 1888. 
j Arany e'rein.

I Szeged, 1878. 
Érdem-érem.

Paris, 1807. Kecskemét, 1872.
Bron» írem. || || Ezüst érem.

Szén-fütésnél kell 
200—260 300—350 
ki. szén (faaránylag) 
14 óra alatt.

Szalmafütésnél kell 
6—7 kéve szalnri 100 
kiesé kévénél.

Cseplési képesség 
6—7000, 7—10,000
középnagyságú kéve 
1 nap alatt.

"Verőlécze3 gőzcséplo^ópok "v-ctsszeritezettel
6, 8, 1) lóeiejii fa , szén-, szaliqafiitesi moz^o.iyoklioz. s mozgonyokkal,

csá.-z, és kir. kizárólag sz ibadahn.

első szerémi portland-oement- mészgyár
BEOC9INBA1T.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf rakpart 8.
.•■janija a t. építesz és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáró- 

aagok, valamint a n. é. építő-közönség becses figyelmébe saját gyártmányú *

Fortland-cezxierxt és •vizh.aLtla.i~i m eszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra két­

séggel m gkiildetik. 30-6


